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2467º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  09/02/2026 09:00
  Encerramento: 09/02/2026 11:43

Mesa Diretora

1° Vice Presidente: Ver. Avelino César Aristimunha Nogueira
2° Vice Presidente: Ver. Manoel Barbosa Cristaldo  
1º Secretário: Ver. Renato Miranda Marques
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Ver. Alexandre Pitangueiras
Ver. Dr Erney Barbosa
Ver. Dr.Diego Olídio
Ver. Glaucio Cabreira
Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
Ver. Rudimar cabeleireiro
Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
Verª. Andrea Insfran Líder de governo
Verª. Rosi Maciel
Ver. Tereza Moreira - presidente

Narrativa

                        Aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às 09:00h, em sua sede,
reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da Verª. Tereza Moreira.
Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria. Verificada a presença dos senhores vereadores:
Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Glaucio Cabreira da Costa, Jota Pereira de Lima, Dr. Diego
Olidio da Silva, Marilsa Nascimento Bambil, Rudimar de Oliveira Nunes, Rosineide Maciel da Silva e
Dr. Erney Cunha Barbosa, constatou-se haver número legal, determinando a Sra. Presidente o início
dos trabalhos. Colocada a Ata nº 2466/26, em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade.
Pelo 1º Secretário Jaime Echeverria foi lido o expediente do dia: ENTRA PARA TRAMITAÇÃO o
Projeto de Lei Complementar nº 001/2026, Poder Legislativo, que “Dispõe sobre a estrutura
organizacional e administrativa da Câmara Municipal de Jardim e dá outras providências.” O projeto
tem por objetivo formalizar e regulamentar a estrutura organizacional da Câmara Municipal de
Jardim, definindo os órgãos que a compõem, suas subdivisões administrativas e respectivas
competências, abrangendo a Mesa Diretora, Gabinetes dos Vereadores, Comissões Técnicas,
Controladoria Interna, Assessoria Jurídica, Secretaria Geral, Diretorias Administrativa e Financeira,
bem como os setores de apoio administrativo e atividades auxiliares. A proposta estabelece ainda o
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lotacionograma dos cargos efetivos e comissionados, buscando conferir segurança jurídica,
padronização administrativa e adequação às normas constitucionais e à Lei de Responsabilidade
Fiscal, sem implicar aumento de despesas. O projeto será encaminhado à Assessoria Jurídica para
emissão de parecer técnico, bem como às Comissões pertinentes, para análise e manifestação
quanto ao mérito da matéria. Prosseguindo passou-se a apresentação das indicações dos senhores
vereadores constantes do seguinte: De autoria da Verª. Tereza Moreira: a Mesa Diretora, que envie
expediente à Empresa de Saneamento Local (Sanesul) a Sr.ª Daniela Nantes, com cópia para o
diretor da Empresa de Saneamento de Mato Grosso do Sul, Sr. Renato Marcilio da Silva, solicitando
que realize uma avaliação para construção da extensão da rede esgoto na Rua Primavera, nº 251 e
279, Centro. nº 02/26 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, a possibilidade de
encaminhamento a esta Casa Legislativa de Projeto de Lei Complementar que trate do
enquadramento, na carreira do Magistério Municipal, dos servidores com habilitação pedagógica
nomeados para o cargo de Atendente de Creche, em razão do concurso público realizado no ano de
2024. Requerimento nº 01/26 à Mesa Diretora, nos termos do Artigo 165, Inciso III, da Resolução nº
005/2024, Moção de Aplausos e Congratulações, à equipe do Vaga Zero do município de Jardim,
composta pelos seguintes profissionais: Bruna Fortes Brock – Médica, Rodrigo Marques da
Silva – Técnico de Enfermagem, Josyane Muzzi Alves – Técnica de Enfermagem, Jobneis dos
Santos Bazzano – Motorista. De autoria do Ver, Dr. Erney Barbosa: Indicação nº 01/26   ao Sr.
Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, com copia a Sra. Secretaria de Educação Prof. Lilian
Cavalheiro, a necessidade e conveniência de que seja firmado convênio com o Instituto Federal –
Unidade de Jardim, com a finalidade de promover a inclusão de cursos técnicos na modalidade
Educação a Distância (EAD) no distrito do Boqueirão. Requerimento nº 01/26 à Mesa Diretora, nos
termos do Artigo 165, Inciso VI, da Resolução nº 005/2024, que seja encaminhado expediente ao Sr.
Luciano Rodrigues Duarte, Gerente do Instituto Federal – Unidade de Jardim, solicitando que
encaminhe a este parlamentar o projeto da praça desenvolvido para o terreno localizado em frente à
Vila João Martins Barbosa (Vilinha). De autoria do Ver Rudimar Cabelereiro: Indicações nº 01 ao
Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, com copia a Sra. Secretaria de Educação Prof. Lilian
Cavalheiro, que seja realizada a reforma completa da Escola Municipal Castelo Branco. nº 02/26 ao
Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e ao setor
responsável pela iluminação pública, que seja providenciada a instalação de postes de iluminação
pública na Rua Ruby, no trecho compreendido entre a Rua do Contorno e a Rua Clemente Barbosa.
De autoria do Ver, Dr. Diego Olidio: Indicações nº 01 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda –
Guga, a necessidade urgente de conserto e imediata disponibilização do bebedouro do Posto de
Saúde da Vila Brasil (ESF 2 – Maria de Lourdes dos Reis) e do Posto de Saúde da Vila Carolina
(ESF 3 – Galton Carvalho Leite), tendo em vista que, há meses, as unidades vêm servindo água à
população por meio de garrafas PET e garrafas térmicas, situação que compromete a dignidade e a
higiene, além de haver risco de acidentes, uma vez que ocorre o vazamento de água no chão, o que
pode ocasionar quedas e prejudicar o adequado atendimento aos usuários do serviço de saúde. nº
02/26 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, que determine ao setor competente
realização de limpeza e manutenção do campo de futebol localizado atrás da Escola Chaquib Kadri,
na Vila Seac, tendo em vista o acúmulo de mato e resíduos, o que vem dificultando a utilização do
espaço pela comunidade e oferecendo riscos à saúde e à segurança dos usuários. De autoria do
Ver Jaime Echeverria: Indicações nº 01 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, as
seguintes providências a serem avaliadas e, se possível, executadas na Praça Evandro Bazzo,
importante espaço de convivência, lazer e prática esportiva das famílias jardinenses e visitantes: nº
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02/26 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, a possibilidade de execução de obras de
drenagem de águas pluviais e pavimentação asfáltica nos seguintes bairros do município: Vila
Carolina; Jardim Dom Bosco; Passo Velho; Previsul. Colocadas todas as proposições em discussão
e votação, foram todas aprovadas por unanimidade.  Pelo 1º Secretário Jaime Echeverria foi lida a
ordem do dia: ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME DE URGENCIA ESPECIAL, o Projeto de Lei
Complementar nº 001/2026 – Poder Legislativo, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional e
administrativa da Câmara Municipal de Jardim e dá outras providências. “A matéria já foi
devidamente analisada pelas instâncias técnicas e comissões competentes, sendo submetida à
apreciação do Plenário para deliberação, nos termos regimentais. Colocado em discussão e votação,
foi aprovado por maioria de votos, sendo voto contrario o vereador Sgt Jota pereira por não
concordar com o regime de urgência. Sendo assim foram noves votos a um. ENTRA PARA
VOTAÇÃO o Projeto de Decreto Legislativo nº 012/2025, de autoria da Vereadora Rosineide
Maciel, que concede Título de Cidadão Jardinense ao Senhor JOSÉ DE ARRUDA, em
reconhecimento à sua relevante contribuição ao desenvolvimento humano e social do município de
Jardim/MS. A matéria tramitou regularmente nesta Casa Legislativa, tendo sido protocolada em 15
de dezembro de 2025, foi devidamente analisada pelas Comissões competentes, que se
manifestaram favoravelmente, encontrando-se apta à apreciação e deliberação do Plenário.
Colocado em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Logo foi colocado a palavra a
disposição dos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, os inscritos no livro próprio.
Encerrando fez uso da palavra a sra. Presidente, que agradeceu a presença de todos os presentes,
e não havendo assuntos e nem matérias a serem tratadas, a senhora Presidente encerrou a sessão,
da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada por todos os presentes.
 

Sala das Sessões, em 09 de fevereiro de 2026.

 
 
VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
1º Vice-Presidente
 
VERª MARILSA BAMBIL - PP
2ª Vice-Presidente
  
VER.  JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário
  
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
 
VERª ROSINEIDE MACIEL – PP

VER. DIEGO OLIDIO DA SILVA – PP
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VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB 

VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS  

VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT 
 
VER. RUDIMAR NUNES – PSDB

   
   
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2466/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-1/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-2/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-1/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-2/2026   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-1/2026   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-2/2026   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Indicação-1/2026   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Requerimento-1/2026   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Indicação-1/2026   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Indicação-2/2026   Aprovada

12 - DOCUMENTO : Requerimento-1/2026   Aprovada

13 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR - LEGISLATIVO
1/2026

  Aprovada

14 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 12/2025   Aprovada

PÁGINA 4 DE 4

DOC: 


